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În data de 25 octombrie 2022 a avut loc o manifestare complexă, cea a
Galei Tezaure Umane Vii, desfăşurate la Piteşti, la Casa de Cultură a 

Sindicatelor, în prezenţa a numeroase personalităţi ale culturii populare, precum şi 
a reprezentanţilor unor instituţii culturale din judeţ şi din ţară. Manifestarea a fost 
organizată de Ministerul Culturii şi Consiliul Judeţean Argeş, prin Centrul de Cultură 
şi Arte Piteşti.

Cu acest prilej, mai mulţi meşteri şi rapsozi populari care au obţinut titlul de 
Tezaur uman viu în anii 2020, 2021 şi 2022 au fost premiaţi, prezentați şi ascultaţi 
cu drag de publicul argeşean. Fiecărui specialist din Comisia Naţională pentru 
Salvgardarea Patrimoniului Cultural Imaterial i-a revenit misiunea de a prezenta 
doi laureaţi ai titlului de Tezaur uman viu. Prezentările au subliniat calităţile 

demonstraţie practică a talentului lor.
Nu a lipsit comunicarea şi căldura umană a prezentărilor şi reprezentărilor 

scenice. Însă, datorită mulţimii laureaţilor, timpul nu a permis desfăşurarea lor în 

memorabilă, pe care nădăjduim că nu o vor uita niciodată.
De la Institutul Naţional al Patrimoniului au fost prezente dr. Corina Mihăescu 

şi subsemnata, bucurându-ne şi noi să-i vedem printre laureaţi pe cei ale căror 
dosare le-am evaluat.

De exemplu, doamna Maria Bucin, născută Crișan, la 17 iunie 1941, în 
Sânmihai de Pădure, judeţul Mureş, provine dintr-o familie numeroasă a satului 
şi a absolvit șapte clase primare. Din copilărie, este pasionată de poezie, scriind, 
apoi, chiuituri la nuntă şi poezii religioase, bocete (poezii) la înmormântare. Altă 

popular şi apreciată de comunitate şi de specialişti. Conduce Ansamblul „Datini 
străbune”, alături de care participă la mai multe festivaluri şi spectacole, punând 
în scenă obiceiuri specifice comunităţii. Este meşteră în modelarea formelor 
tradiţionale din aluat, pentru diverse evenimente din viaţa omului. Apreciind toate 

analizând referatele întocmite de specialiştii Maria Borzan, Nicolae Băciuţ, Florin 
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Captură ecran preluată de pe pagina de Facebook https://
www.facebook.com/CJArges/videos/1180783992472

(Centrul Județean de Cultură și Arte Argeș)

Fotografie preluată  de pe pagina de Facebook a Centrului Creației 
Vâlcea (Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii 

Tradiționale Vâlcea). https://www.facebook.com/photo/?
88769838497695&set=pcb.1088770771830935

Fotografie de Bogdan Boari.



cul de la Sumeatru, Stâlpeni, jud. Argeș. Fotografii de Iuliana Băncescu.



17locale, cu muzică şi dans, precum şi al organizării unei ceremonii cu făclii din care s-a aprins 
focul, moment care a constituit debutul serbării populare. Finalul a fost, desigur, în jurul oalelor 
cu sarmale, friptură şi dulciuri.

Cei 38 de laureaţi ai Galei Tezaure Umane Vii 2022 sunt următorii: Alexandrina Olguţa 
Filip - Port popular (producerea îmbrăcămintei) - Olt; Ana Bodescu - Port popular (producerea 
îmbrăcămintei) - Bistriţa-Năsăud; Ana Neamţu - Spiritualitate - Alba; Eugen Gavrilă - Sculptor în 
lemn, prelucrarea lemnului - Alba; Florin Nicolae Poenariu - Meşter iconar - Alba; Ioan Moldovan 
- Spiritualitate - Cluj; Ion Creţeanu - Spiritualitate - rapsod - Olt; Maria Dulău - Spiritualitate - 
Alba; Marius Mihuţ - Constructor instrumente muzicale (viori cu goarnă) - Bihor; Petre Masala 
- Spiritualitate - Căluş - Argeş; Ştefan Harabagiu - Spiritualitate - dansator - Vrancea; Ion Albu - 
Spiritualitate, măşti populare - Neamţ; Maria Bucin - Spiritualitate - Mureş; Maria Antoneta Ciucă 
- Confecţionare port popular/brodat - Sibiu; Sorin Ion Giubega - Prelucrarea lutului/olărit - Vâlcea; 
Hasas Petru - Prelucrarea lutului/olărit - Bihor; Ştefan Lupu - Prelucrare lemn - Sculptor tradiţional 
în lemn - Braşov; Ioan Moldovan - Spiritualitate, cântăreţ neprofesionist - Bistriţa-Năsăud; Cornel 
Salvador Palladi - Confecţionare instrumente muzicale (viori cu goarnă) - Bihor; Dumitru Tincu 
Pop - Spiritualitate - Maramureş; Lăcrămioara Pop - Spiritualitate - Harghita; Viorica Tripon - 

Gheorghe - Prelucrarea lutului - Iaşi; Iosif Bordea - Cărbunărit - Cluj; Ilyes Mihaly - Prelucrarea 

pieilor şi blănurilor - cojocărit - Bistriţa-Năsăud; Liviu Balâc - Prelucrarea lemnului, realizare icoane 
din lemn - Buzău; Maria Babu - Alimentaţie, tehnici de pregătire alimentară - Gorj; Petru Borza - 

Neculai Comăneciu - Prelucrare lemn, porţi de lemn - Bacău; Angelica Lungociu - Instalaţii de 
tehnică populară - vâltoare - Braşov; Viorica Olivotto - Cusături şi ţesături populare - Argeş; Vasile 
Şuşcă - Realizare obiecte cu utilizare ritual - măşti populare - Maramureş; Ileana Hoțopilă - Pictură 
cu ceară pe coajă ouălor, încondeiere ouă - Suceava; Margareta Nagy - Prelucrarea lemnului - 
împletitul vegetalelor - Mureş.
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